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Svar på fråga 2015/16:287 av Désirée Pethrus (KD) Tvångskonverteringar i Irak

Désirée Pethrus har frågat mig på vilket sätt jag, i Sverige och i inter-nationella sammanhang, tänker arbeta för att förmå Iraks styrande att respektera religionsfriheten, i synnerhet rätten att själv få välja sin religionstillhörighet. 
 
Situationen i Irak, och särskilt den för landets etniska och religiösa minoriteter, är som Désirée Pethrus beskriver mycket oroande. Det är också en av anledningarna till att jag under mitt besök till Irak nyligen, tillsammans med försvarsministern, hade ett särskilt möte med före-trädare för olika minoriteter i Irak vilka bekräftade den utsatthet som de befinner sig i. 
 
[bookmark: _GoBack]Frågan om religions- och övertygelsefrihet för personer som tillhör minoriteter är en av de aspekter som nyligen uppmärksammats i samband med det lagförslag om nationella ID-kort som antogs av parlamentet den 27 oktober. Minoritetsgrupper ser lagen som ett direkt angrepp mot dem och religions- och övertygelsefriheten i landet. Vår bedömning är att den nya lagen inte överensstämmer med Iraks internationella MR-åtaganden.
 
För att lagen ska vinna laga kraft krävs att presidentkontoret under-tecknar lagen, vilket inte skett. Om presidenten inte undertecknar lagen ska lagen återremitteras till parlamentet vilket skedde den 17 november. För närvarande för FN samtal med parlamentet i frågan. 
 



Sverige och EU tar kontinuerligt upp frågor om mänskliga rättigheter, inklusive för personer som tillhör minoriteter, vid samtal på hög nivå med irakiska företrädare. Jag gjorde det även i samband med mitt besök i Irak. Genom ambassaden i Bagdad för vi också dialog med representan-ter i parlamentet och civilsamhället som arbetar för att ändra den aktuella lagens utformning. Vi avser att fortsätta ta upp dessa frågor i vår fortsatta dialog med irakiska företrädare.

Stockholm den 19 november 2015





Margot Wallström
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